

邱勇校长看望百岁学长熊知行博士

2016年12月16日，校长邱勇在香港访问期间，看望了我校百岁学长熊知行博士，并和熊知行学长共进下午茶。

熊知行学长1917年2月出生，1938—1941年在西南联大土木系学习。毕业后献身教育事业，曾在香港中文大学、崇基学院数学系执教长达20年，期间到英国伦敦大学帝国学院留学，获数学博士学位。退休后游学各国，1980年作为大英联邦代表团成员之一，出席联合国召开的世界妇女年大会。晚年在香港创办“杏范教育基金会”贡献社会。2004年，由她牵头捐款、占地面积近8000平方米的“熊知行楼”在清华园落成。

邱勇首先向熊知行老学长表达了亲切而热诚的问候。他说，看到熊知行老学长身体安康，感到格外高兴。随后，他向老学长敬献鲜花并赠送由美术学院武素素同学所绘制的一幅“熊知行楼”（清华大学老年活动中心）素描画。收到这份特殊的礼物，熊知行老学长非常惊喜，饶有兴趣地与邱勇欣赏画作并合影留念。

在下午茶席间，熊知行学长深情追忆了在西南联大的峥嵘岁月，“当时生活很苦，但是西南联大的学术氛围很自由，学生们内心很快乐。”“梅贻琦校长非常了不起，在管理西南联大的时候能够做到面面俱到，很受大家的尊敬。”

近年来，尽管由于身体原因已鲜有回到母校的机会，但是熊知行老学长一直都非常挂念母校的发展。邱勇简要介绍了学校近年来取得的成绩，并再一次向老学长

捐赠“熊知行楼”及对学校的一贯支持表示了衷心的感谢。

最后，熊知行老学长向来访人员赠送了杏范教育基金会发展史料，并在其中一本上亲笔签名。看到一位百岁老人依然一丝不苟地书写自己的名字，邱勇说：“这是老学长赠送给母校最珍贵的礼物，希望您身体健康，我们一定会再来香港探望老学长！”
(崔晔辉)

张素久校友获评第五届“中华之光——传播中华文化年度人物”

12月16日，第五届“中华之光——传播中华文化年度人物”颁奖典礼在中央电视台举行，共有10位个人和1个集体获奖。其中，清华土建系1954届校友、爱国将领张治中将军之女、美国知名侨领张素久获此殊荣。校党委书记陈旭到场为张素久学长致推介词。

张素久校友是著名的爱国侨领，在美国华人社会中拥有良好的声望和影响。2008年北京奥运会前夕，她筹资力促代



陈旭与张素久合影